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Rezultate în cifre

Inspectări în domeniul 

antreprenoriat (Întreprinderi de Stat, 

Întreprinderi Municipale, 

Societăți pe Acțiuni și alte entități)

Inspectări în domeniul 

controlului fondurilor europene

Inspectări în domeniul ocrotirei

sănătății și protecției sociale

Inspectări în alte autorități și 

instituții publice

Inspectări în domeniul 

finanțelor publice locale

Inspectări în domeniul învățămămîntului, 

culturei, științei și sportului

Inspectări financiare efectuate pe parcursul a 10 luni 2025, 

conform domeniilor din aria de inspectare 

in baza analizei gradului de risc

la solicitarea Ministerului Finanțelor

la solicitarea autorităților publice centrale

la solicitarea organelor de drept

la solicitarea Prim-ministrului

în baza petițiilor și altor solicitări

la solicitarea Cancelariei de Stat

la solicitarea ministrului finanțelor

în baza rapoartelor privind 

controalele de conformitate

49 inspectări suplimentar la programele 

activității de inspectare

ICFS în perioada a 10 luni 2025:
✓ a remis în adresa organelor de drept 55 materiale cu încălcări depistate în 

sumă totală de 497075,6 mii lei;

✓ a constatat 140 contravenții în sumă totală de 177,0 mii lei, fiind încasați la 
buget 88,5 mii lei sau 100%, ținând cont de scutirea acordată de art. 34 din 
Codul contravențional.
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Pe parcursul a 10 luni 2025 au fost efectuate 190 inspectări financiare, 

inclusiv 141 (74,2%) inspectări în baza programelor activității de 

inspectare și 49 (25,8%) inspectări suplimentare
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Încălcări și abateri cu 
sume recuperabile -

185497,0

Încălcări și abateri cu 
sume nerecuperabile -

230820,9

Creanțe cu termen de 
prescripție expirat - 

6843,5

Datorii cu termen de 
prescripție expirat - 

1980,9

Valori neînregistrate 
în evidența contabilă -

80682,3

Iregularități constatate pe parcursul a 10 luni 2025, 
exprimate în mii lei

CALCULAT INCASAT

Dividende/defalcări - 68748,9

Dividende/defalcări; 
767,9

Alte sume - 8624,9
Alte sume; 6419,3

Suplimentar la buget, mii lei

prejudicii;  85301,1

cheltuieli neîntemeiate; 71735,0

venituri ratate; 14494,7

cheltuieli nerecuperate; 9558,0

mijloace financiare dezafectate; 2455,5

lipsuri; 1509,1

mijloace financiare utilizate contrar destinației; 443,6

Încălcări și abateri cu sume recuperabile, 
exprimate în mii lei/ CONSTATATE

prejudicii;  2476,0

cheltuieli neîntemeiate; 2031,7

venituri ratate; 177,5

cheltuieli nerecuperate; 574,2

alte sume; 30,5

lipsuri; 11,1

mijloace financiare utilizate contrar destinației; 443,6

conform materialelor din anii precedenți; 3666,8

Încălcări și abateri cu sume recuperabile, exprimate în 
mii lei / RECUPERATE

cheltuieli neregulamentare - 203046,8

venituri 
ratate; 

26807,3

mijloace financiare utilizate 
contrar destinației; 732,5

mijloace financiare 
dezafectate; 234,3

Încălcări și abateri cu sume 
nerecuperabile, exprimate în 

mii lei
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Activitatea procesuală:
dosare și
participări în instanță

Instanța de fond

Instanța de apel

Curtea Supremă de Justiție

art. 313 Cod de Procedură 

Penală

Penal/Recurs/Apel

Executare silită

131

120

49

art. 2991 Cod de Procedură 

Penală 
51 Dosare administrative/cereri 

prealabile noi in 2025

35

22

21

33

ICFS, în perioada de 10 luni ale anului 2025, a reprezentat interesele instituției în cadrul a 291 de ședințe de judecată în d iferite instanțe

ICFS este implicat în litigii pe cauze administrative, civile, contravenționale și de 

acces la informație. În procedură de examinare se află 462 dosare, dintre care: 
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Declarații cu erori

270 (51,3%)
Lipsă depunere
59 (11,2%)

Corecte

82 (15,6%)

Prezentate cu „0”

115 (29,9%)

Activitatea de verificare a aplicării
mecanismului de
desemnare procentuală

Inspectoratul Control Financiar de Stat prezintă rezultatele
analizei declarațiilor beneficiarilor depuse în anul 2025
privind utilizarea sumelor direcționate prin mecanismul
desemnării procentuale.

Analiza datelor arată o creștere constantă a numărului de
beneficiari și a sumelor direcționate de contribuabili, ceea
ce confirmă interesul tot mai mare față de acest instrument
de sprijin pentru organizațiile societății civile.

Totuși, verificarea unui eșantion de 526 de beneficiari (din 
totalul de 710) a evidențiat neconformități importante: 59
entități nu au prezentat rapoartele obligatorii, iar 270 au
transmis informații eronate. De asemenea, 115 organizații
au completat în rapoarte cu cifra „0” lei nejustificat
secțiunile privind utilizarea sumelor, afectând acuratețea
datelor statistice. În total, doar 15,6% (82 beneficiari) dintre
entitățile verificate au raportat corect modul de utilizare a
fondurilor. Inspectoratul subliniază necesitatea consolidării
disciplinei de raportare și a corectitudinii datelor
prezentate. Totodată, este evidențiat rolul esențial al
instituțiilor publice în promovarea mecanismului și
creșterea gradului de informare a contribuabililor.
Inspectoratul reafirmă importanța respectării cadrului
normativ pentru asigurarea transparenței și a utilizării
eficiente a fondurilor provenite din desemnarea
procentuală.
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EColaborări interne

Perioada 03.10.2025
Inspectoratul Control Financiar de Stat (ICFS) își 
fortifică capacitățile instituționale prin participarea 
funcționarilor la cursurile de instruire organizate în 
cadrul Institutului Național de Administrație și 
Management Public. Aceste cursuri sunt esențiale 
pentru dezvoltarea profesională a angajaților, 
oferindu-le cunoștințe actualizate și abilități 
practice necesare pentru a îndeplini cu succes 
sarcinile de supraveghere și control financiar. În 
plus, ele contribuie la crearea unei culturi 
organizaționale bazate pe transparență și eficiență, 
aspecte fundamentale pentru asigurarea unei 
guvernanțe financiare responsabile. Participanții au 
ocazia să interacționeze cu experți din domeniu și 
să împărtășească experiențe și bune practici, ceea 
ce facilitează îmbunătățirea continuă a proceselor și 
procedurilor interne. Astfel, ICFS își consolidează 
rolul de pilon al integrității financiare în administrația 
publică.

Perioada 23-24.10.2025 Perioada 30.10.2025

Pe platforma Cancelariei de Stat, s-a desfășurat 
sesiunea de instruire cu tematica „Analiza impactului de 
reglementare”, activitate dedicată consolidării 
capacităților profesionale ale funcționarilor publici în 
domeniul formulării, implementării și evaluării politicilor 
publice. Participanții au avut ocazia să se familiarizeze cu 
metode și instrumente moderne de analiză a impactului 
de reglementare, care le vor permite să îmbunătățească 
eficiența proceselor decizionale și să asigure o mai bună 
aliniere a politicilor cu nevoile cetățenilor. Sesiunea a 
fost facilitată de experți cu experiență în domeniu, care 
au oferit exemple practice și studii de caz relevante. În 
plus, funcționarii publici au participat la discuții 
interactive și exerciții de grup, menite să le dezvolte 
abilitățile de gândire critică și colaborare. La finalul 
instruirii, participanții au exprimat un feedback pozitiv, 
subliniind importanța unor astfel de inițiative pentru 
dezvoltarea profesională continuă și pentru 
îmbunătățirea serviciilor publice oferite comunității.

Pe platforma Cancelariei de Stat, s-a desfășurat 
sesiunea de instruire cu tematica „Analiza impactului de 
reglementare”, activitate dedicată consolidării 
capacităților profesionale ale funcționarilor publici în 
domeniul formulării, implementării și evaluării politicilor 
publice. Participanții au avut ocazia să se familiarizeze cu 
metode și instrumente moderne de analiză a impactului 
de reglementare, care le vor permite să îmbunătățească 
eficiența proceselor decizionale și să asigure o mai bună 
aliniere a politicilor cu nevoile cetățenilor. Sesiunea a fost 
facilitată de experți cu experiență în domeniu, care au 
oferit exemple practice și studii de caz relevante. În plus, 
funcționarii publici au participat la discuții interactive și 
exerciții de grup, menite să le dezvolte abilitățile de 
gândire critică și colaborare. La finalul instruirii, 
participanții au exprimat un feedback pozitiv, subliniind 
importanța unor astfel de inițiative pentru dezvoltarea 
profesională continuă și pentru îmbunătățirea serviciilor 
publice oferite comunității.
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Vizită de studiu în Macedonia: 

Inspectoratul Control Financiar de Stat (ICFS) 

acordă o deosebită importanță schimbului de 

experiență și preluării bunelor practici pentru 

adaptarea și implementarea acestora în activitate, 

potrivit domeniului de competență.

Astfel, reprezentantul ICFS, inspectorul principal al 

Direcției Coordonare Antifraudă Andrei Văluță, a 

participat în cadrul unei vizite de studiu în 

Macedonia de Nord, în cadrul delegației din 

Republica Moldova.

Reprezentantul ICFS în vizită de studiu în Ungaria în 

scopul consolidării capacităților pentru implementarea 

programelor Interreg și a Politicii de Coeziune.

În perioada 13–17 octombrie curent, la Budapesta, a avut 

loc vizita de studiu în cadrul proiectului TESIM – instrument 

de asistență tehnică finanțat de Comisia Europeană în 

contextul inițiativei „Consolidarea capacităților pentru 

implementarea Interreg și a Politicii de Coeziune”, 

organizată cu suportul Szechenyi Programme Office 

Nonprofit LLC (SZPO) din Ungaria, la care Inspectoratul a 

fost reprezentat de șefa adjunctă a ICFS dna Caisîn 

Cornelia.

Sistemul Național Antifraudă la Seminarul AFCOS 2025

Consolidarea cooperării antifraudă cu țările candidate la 

aderarea la Uniunea Europeană - prioritatea seminarului 

AFCOS 2025, organizat de Oficiul European de Luptă 

Antifraudă (OLAF) la Tirana, Albania, în perioada 8–9 

octombrie 2025, la care au participat și reprezentanții 

Inspectoratului. Evenimentul a reunit aproximativ 80 de 

participanți, reprezentând structurile AFCOS, autoritățile 

de investigare și management din țările candidate și 

potențial candidate la aderare, precum și experți din 

cadrul OLAF, BEI, DG ENEST a Comisiei Europene și 

Delegațiilor UE.

Perioada 01.10.2025 Perioada 08-09.10.2025

Perioada 13-17.10.2025
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Profesioniști pentru încrederea ta

„În fiecare zi ne asumăm 
responsabilitatea de a 
proteja interesul public — nu 
e doar un rol, e o misiune.”

LEVIȚKAIA Natalia,
Inspectoare principală în cadrul Direcției 
generale inspectare financiară Centru, 
experiență peste 20 ani

„Fiecare leu public 
gestionat corect este o 
investiţie în încrederea 
cetăţeanului.”

MOLDOVAN Natalia,
Inspectoare principală în cadrul 
Direcției generale inspectare financiară 
Sud, experiență peste 15 ani

„Transparenţa în controlul finanţelor 
publice este fundamentul unei societăţi 
responsabile.”

VINITINSCHI Marina,
Inspectoare principală în cadrul 
Direcției generale inspectare financiară 
Nord, experiență peste 15 ani

STARȘII Steliana,
Inspectoare principală în cadrul 
Direcției generale inspectare financiară 
Nord, experiență 17 ani

VRĂJITORU Dorin,
Inspector superior în cadrul Direcției 
generale inspectare financiară Centru, 
experiență 2 ani

CIOBANU Alexandra,
Inspectoare principală în cadrul 
Direcției generale inspectare 
financiară Sud, experiență peste 14 ani

BOȘCANEAN Gheorghe,
Inspector principal în cadrul Direcției 
generale inspectare financiară Centru, 
experiență 25 ani

„Loialitatea față de misiunea 
publică se măsoară prin faptele 

de zi cu zi. ”

„Echipa puternică se construiește din respect, 
nu din obligație.”

„Echipa noastră nu doar verifică, ci 
contribuie la eficienţa şi utilitatea 
fiecărei resurse publice.”

„Integritatea nu se cere doar 
de la instituţie — începe cu 
propria alegere de a face ce e 
corect.”
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Împreună contribuim la
un sector public responsabil.

Vă mulțumim pentru interesul acordat activității noastre.
Rămânem dedicați transparenței și integrității în gestionarea
fondurilor publice.

Inspectoratul Control Financiar de Stat

mun. Chișinău, str. Alexandru cel Bun, 48, MD-2012
(022) 22 26 70
cancelaria@icfs.gov.md
www.icfs.gov.md 
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